



票可退改签  
扫码看特价机

A04

民生

三湘都市报

2019年3月28日 星期四

编辑/王卉珍 图编/言琼 美编/胡万元 校对/汤吉

# 起飞前2小时,特价机票可退改签了

变化:多家航空公司退改手续费将实行多档位费率 提醒:越早退改,手续费越低

三湘都市报记者3月27日获悉,3月31日起,国航国内机票退改手续费将实行多档位费率,至此国内四大航空公司以及首都航空、春秋航空等多家航空公司全部开始执行新政。这也意味着此前饱受争议的特价机票将可以退票或者改签。截至目前,已有23家航空公司陆续发布了退改签阶梯费率规定。

■ 记者 和婷婷

## 对比

以前400元退票手续费,现仅需160元

根据各航空公司发布的方案,退改签政策的时间节点由此前的两档,即起飞前2小时(含)前和起飞前2小时(不含)内,调整为多个档位,每个时间段内的退改手续费收费标准不同且时间计算精确到分钟。

总体来看,各航空公司时间、费率设定略有差别,但新标

准均为“越早退改,费率越低”。以南航新规为例,距离航班起飞7天前,长沙—北京的5.4折经济舱E舱单程机票,标准调整前变更手续费为240元(30%)、退票手续费为400元(50%),调整后变更手续费为80元(10%)、退票手续费为160元(20%)。

## 变化

起飞前2小时,特价机票可退改签

中联航、春秋航等低成本航空的机票从“一律不予退改签”放宽至起飞前一定时间以外皆可退改。南航也表示所有国内客票均可办理退改业务,包括每月28日南航会员日的低折扣优惠机票。

需要注意的是,尽管各航空公司公布的新政中特价机票迎

来退改签时代,但航空公司此项的费率不尽相同,但总体遵循机票折扣越低,越接近航班起飞时间,退改费率越高的规则。

“需要强调的是,在以前,特价机票在飞机起飞2小时之内,基本都是不能退改签的,但现在可以申请退改签了。”南航湖南分公司售票处主任高素芳说。

## 提醒

起飞前4小时内,部分航司退改费反比以前高

记者注意到,除了退改时间外,退改签费率与购票价格和舱位也有关。“虽然越早退改,手续费越低,但是退改越临近起飞点,大部分舱位的退改费率反而有所提高,甚至可能出现比以前还高的情况。”高素芳说。

据悉,新政出台后,各航空公司细分了时间段。以南航的经

济舱为例,如果按照之前的机票退改签政策,退票标准只有2档,即起飞前2小时(含)前和起飞前2小时(不含)内,分别收取5%和15%的退票费。按照新政策,航班起飞前48小时(含)至航班起飞前4小时(含)前和起飞前4小时(不含)内分别收取10%和20%的退票费,比此前的费率要高。

## 便民

南航支持全渠道机票退改

记者获悉,南航于2018年在APP上线了退改计算器功能,旅客不管在何种渠道购买了南航的客票,都可以通过南航APP的退改计算器功能查询实时官方退改费用,提前了解手续费收取标准。

此外,南航还上线了国内客

票全渠道退改功能。“不管通过哪个渠道预订的南航机票,旅客都可以通过APP实现机票退改,打破了以往‘从哪里买去哪里退改’的惯例。并且,南航全新升级的退改服务退款可‘秒到账’,改期可‘秒处理’。”高素芳说到。

## 图片·新闻



## 智慧电动汽车 充电站投入使用

3月27日,龙骧巴士116路纯电动公交车从站场驶出。日前,长沙市开福区秀峰公园电动汽车充电站建成投入使用,充电站由国网(湖南)电动汽车服务有限公司建设运营,公交车在站场充电2小时可以行驶200多公里。

记者 郭立亮 摄影报道

全省47家医院入选无痛分娩全国试点,目前我省开展率不足10%

## 无痛分娩对宝宝有影响吗,听医生怎么说

国家卫健委日前公布了第一批913家国家分娩镇痛试点医院名单,湖南47家医院入选。3月25日—29日是中国麻醉周,省妇幼保健院举行了启动仪式,为无痛分娩进行宣传推广。“这是准妈妈们的福音,希望更多自然分娩的女性享受到这项技术。”作为分娩镇痛试点专家工作组成员,省妇幼保健院麻醉手术科主任李爱媛表示。

**现状:**  
我省无痛分娩率不到10%

5年前,罗庆在永州道县顺产生下了大宝,长达2天的产程,痛得她现在回想都会哆嗦。全面二孩政策出来后,因为害怕再痛一次,不敢生二胎的罗庆还因此与父母吵闹过。

2018年,罗庆随丈夫到长沙工作,听说省妇幼保健院可以无痛分娩,她咨询了两次,才有了生二孩的勇气。“还有两个多月就生了,我今天产检,正好来参加活动。”27日上午,罗庆围着李爱媛主任咨询了很多问题,确定自己符合无痛分娩的初步标准,才放心地回家了。

“湖南省那么多医院,能开展无痛分娩的仅有几十家。”李爱媛透露,目前我省仅

有部分医院开展无痛分娩技术,医院开展率可能不到10%。但能享受无痛分娩的女性更少,因为这项费用需要自费,而且不少人认为使用麻药会影响孩子的智力,导致无痛分娩的推广速度受到影响。

**难点:**  
麻醉医生缺口达30万

2004年省妇幼保健院在全省率先实行“分娩镇痛”。自2015年,该院麻醉医生24小时进驻产房以来,2018年年无痛分娩量已达到5000多例,分娩镇痛率达60%以上。

“目前困扰分娩镇痛发展的各项因素中,人才紧缺是非常重要的。”发达国家麻醉大夫和手术大夫的比例是1:3,在我国,这一比例是1:7-7.5。有统计表明,目前我国麻醉医师从业人员仅7万多名,缺口达30万。李爱媛主任表示,湖南省目前麻醉医生非常紧缺,以省妇幼保健院为例,至少需要10名麻醉医生和10名麻醉护士专门开展无痛分娩,这是目前安排人手的5倍。

李爱媛主任强调,麻醉医生工作强度大,报酬却未能与付出成正比,这也是在解决人才困境时,需要迫切解决的问题。■记者 李琪 通讯员 王娟

## 释疑

### 无痛分娩怎么实施

无痛分娩又称为分娩镇痛,李爱媛主任介绍,椎管内分娩镇痛,是目前所有分娩镇痛方法中镇痛效果最为有效的,实施时由麻醉医生在产妇的腰椎间隙进行穿刺,然后在硬膜外腔放置一根细导管,连接镇痛泵,输入镇痛药物。

### 打麻药会影响宝宝健康吗

由于“无痛分娩”使用的麻药剂量仅是剖腹产的十分之一,且药物直接注入椎管内,而不是通过静脉,药量到母体循环以后,通过胎盘的药物微乎其微,对胎儿和哺乳不会有不良影响。

### 自然分娩都可以分娩镇痛吗

不是所有的顺产妈妈都适合做分娩镇痛。由于“无痛分娩”使用的麻药剂量仅是剖腹产的十分之一,比如有的妈妈背部皮肤感染,或患有败血症、凝血功能障碍者,还有背部受过伤、做过脊柱手术等,这些都不适合选择分娩镇痛,会有不良影响。

计划顺产的妈妈在生产过程中会发现胎心不好、羊水异常、头位难产、宫缩乏力、头盆不正等产科异常情况;患有心脏病且心功能不全的,持续性宫缩乏力,使用催产素点滴后仍无明显变化等,需要考虑进行剖腹产。

## 相关新闻

### 厦航在湘将新开长沙直飞淮安航线

本报3月27日讯 2019年夏秋航季将在3月31日正式拉开序幕。记者今天从厦航湖南分公司了解到,本航季厦航在湘共投入7架过夜飞机,始发航线达到40条,覆盖28个航点。其中,恢复了长沙直飞太原、五台山、泸州、南充等航线,新开了“长沙—淮安”航线,深受湖南游客喜爱

的西宁、三亚、哈尔滨等热门旅游点也一应俱全。同时,厦航还优化了北京、杭州及福建地区航班的时刻,无缝衔接两地始发的近30条国际航线,为中转旅客提供了便利和丰富的选择。

■记者 和婷婷

通讯员 赵晶 程博一

## 注销公告

湖南格力生活电器销售有限公司经股东会决议注销,请各债权人自本公告见报之日起45日内向本公司清算组申报债权。联系人:柳鑫 电话:0731-82198712